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Ata da Reunião realizada no dia 14/12/2022 

Ata da Reunião da Comissão de Gestão e Preservação da 
Memória do Tribunal de Justiça de Pernambuco, realizada 
no dia 14/12/2022, nas dependências do Gabinete do 
presidente da Comissão, Des. Alexandre Assunção, situado 
no térreo do palácio da justiça, sede do Tribunal de Justiça 
de Pernambuco, na Praça da República, s/n, bairro de 
Santo Antonio, Recife-PE. 

Aos quatorze (14) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 14:00 h, nas 

dependências do Gabinete do desembargador Alexandre Assunção, situado no térreo do palácio da 

justiça, sede do Tribunal de Justiça de Pernambuco, na Praça da República, s/n, bairro de Santo 

Antonio, Recife-PE, reuniram-se os membros integrantes da Comissão de Gestão e Preservação da 

Memória do Tribunal de Justiça de Pernambuco (TJPE), estando presentes os desembargadores 

Alexandre Guedes Alcoforado Assunção (Presidente da Comissão), Evandro Sérgio Netto de 

Magalhães Melo e Luiz Gustavo Mendonça de Araújo, além da Chefe do Memorial da Justiça, Sr@ 

Mônica Maria de Pádua Souto da Cunha, e das servidoras da Diretoria de Engenharia e Arquitetura, 

Mayura Faria Uma da Costa Lins e Norma de Miranda Lyra ,de conformidade com a Emenda 

Regimental n2 9/2020, datada de 12/02/2020. Iniciados os trabalhos, o sr. presidente conduziu a 

reunião de acordo com os seguintes pontos da pauta: Ponto 1. Exposição no Fórum Rodolfo 

Aureliano: inicialmente, foi dada a palavra às servidoras da Diretoria de Engenharia e Arquitetura 

(DEA), Mayura Lins e Norma Lyra, que apresentaram em linhas gerais o projeto do Espaço Cultural 

Rodolfo Aureliano, explicando o porquê dos valores indicados e da necessidade do material proposto. 

Na sequência, foi apresentado o despacho no SEI do Diretor Geral, questionando a necessidade do 

uso do cartão de suprimento para compra do material, ao invés de realizar processo licitatório. Foi 

discutido ainda o tamanho, se não seria possível uma ampliação, e o nome do espaço, bem como o 

porquê de sua inauguração estar prevista para o dia 10/5/2023. Finalizando o tópico, ficou decidido 

o seguinte: que se seguiria o projeto como está; que se manteria o uso do cartão como meio de 

compra, devendo-se elaborar uma justificativa no processo SEI, e que quando estivesse pronta seria 

avisado ao des. presidente da comissão, para conversar com o Diretor Geral, explicando a situação. 

Ponto 2. Prêmio CNJ Memória do Poder Judiciário 2022: Com a palavra, a chefe do Memorial da 



Justiça, Mônica Pádua, informou que foi inscrita a visita inclusiva ao palácio da Justiça no prêmio CNJ 

Memória do Poder Judiciário, na categoria Difusão Cultural e Direitos Humanos, a qual recomeçou, 

estando previstos dois horários nas sextas-feiras, sendo a lÉ visita agendada para o próximo dia 

16/12. Ponto 3. Projetos (prazos): (3.a) Livro — 22 volume do livro dos 200 anos do TJPE: Ainda com 

a palavra, Mônica Pádua explicou a situação do volume 2 do livro sobre os 200 anos do TJPE, cujo 
processo de licitação para elaboração do conteúdo do livro está atrasado, não devendo ser possível 

sua publicação em 10/05, nem tampouco no mês de agosto, pois o edital terá que ser republicado; 

por outro, a chefe do Memória] informou que a licitação para impressão do livro já foi concluída. 

(3.b/c) Revista Documentação e Memória: Em seguida, a chefe do Memorial explanou acerca da 

revista eletrônica Documentação e Memória, informando que seu segundo número de 2022 foi 

lançado no último dia 8/12, e que o próximo número está previsto para ser publicado em 13/8/2023, 
cujo conteúdo deverá ser gerado pela parceria com o grupo Coité, da Universidade Católica de 

Pernambuco. (3.d) Convênio com o IAHGP — digitalização de processos históricos da Relação: Na 
sequência, a chefe do Memorial apresentou a situação do convênio com o Instituto Arqueológico, 

Histórico e Geográfico de Pernambuco, cuja renovação está em curso. Acerca desse ponto, ficou 

decidido que se vai imprimir uma via do convênio para entregá-la a Sílvio Amorim. (3.e) 
Recolhimento de mais documentos do IAHGP: Continuando, Mônica Pádua informou que o Arquivo 

Geral separou espaço e que a DIRIEST está providenciando transporte e pessoal para levar a 

documentação, que deve corresponder a mais de 300 caixas. (3.9 Digitalização do acervo judicial 
histórico do TJPE que se encontra no Depto. de História da UFPE: Em seguida, a chefe do Memorial, 

ainda com a palavra, explanou acerca da minuta de convênio que está sendo elaborada pela UFPE, 

envolvendo o Laboratório de Pesquisa e Ensino de História (LAPEH), sob a responsabilidade do prof. 

Rômulo Xavier. Diante do exposto, ficou decidido que será averiguado em que pé se encontra a 

minuta, o que já foi elaborado e quem está a cargo disso. (3.g) Convênio com o Arquivo Nacional: 

Dada a palavra à Mônica Pádua, explicou que o convênio está aguardando a nomeação do novo 

diretor do Arquivo Nacional. Diante disso, ficou decidido que se deveria aguardar. Ponto 4. Visitação 
ao Palácio: Ainda com a palavra, Mônica Pádua reiterou a informação de que a primeira visita 

agendada ao palácio ocorrerá na sexta-feira, 16/12, à tarde. Ponto 5. Utilização do Archivematica — 
RDC (repositório arquivistico confiável) e AtoM: Em seguida, a chefe do Memorial da Justiça 

informou que o processo licitatório para contratação de empresa para cuidar do Archivematica e do 

AtoM, sua implementação e manutenção, encontra-se em curso. Ponto 6. Planejamento para 
criação de um Plano Museológico: Na sequência, Mônica Pádua distribuiu aos presentes cópias de 

uma minuta de Plano Museológico do TJPE — incluindo o Memorial e o Palácio da Justiça-, bem como 

cópias da pauta da reunião realizada em 13/12 entre o Memorial e o presidente da Comissão de 

Gestão e Preservação da Memória do TJPE. Ainda com a palavra, Mônica Pádua explicou que ainda 

não obteve resposta da COPLAN acerca do plano museológico, sendo importante tal documento, 

embora ainda não esteja sendo exigido pelo CNJ. Acerca desse ponto, e diante da situação, ficou 

decidido que se deverá marcar uma reunião com Lívia Mota, da COPLAN, para tratar do que se precisa 

para iniciar a elaboração de um plano museológico para o TJPE. Ponto 7. Contratação de mais dois 
auxiliares de arquivo: A seguir, a chefe do Memorial explanou acerca da necessidade de mais 

auxiliares de arquivo, bem como da real necessidade de se conseguir arquivistas para o .uadro de 
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servidores do TJPE, até para viabilizar que o tribunal consiga o Selo Diamante, sendo inclusive exigida 

pelo CNJ a presença de um arquivista para assinar o Plano de Gestão Documental e Memória. 

Debatido o assunto, ficou entendido que atualmente somente se pode conseguir arquivistas por 

convênio ou por concurso simplificado, sendo sugerido pelos desembargadores Evandro Melo e Luiz 

Gustavo Araújo que se faça um convênio com a Faculdade de Direito do Recife. Diante do exposto, 

ficou decidido que se tratar com a governança do TJPE sobre como elaborar um concurso simplificado 

ou um convênio para conseguir os serviços de um arquivista. Ponto 8. Modificação da estrutura do 
Memorial: Em seguida, foi lembrada por Mônica Pádua a proposta de modificar a estrutura do 

Memorial da Justiça, ficando deliberado que se deveria contactar Dr. Gleydson sobre a viabilidade de 

tal proposta. Ponto 9. Relatório anual: Dada a palavra à chefe do Memorial, informou que o relatório 

anual do setor está sendo elaborado e será entregue no mês de janeiro de 2023. Ponto 10. Férias de 
Mônica: Por fim, a chefe do Memorial explanou que suas férias estão previstas para o período de 2 

a 11 de janeiro, cuja solicitação no SGP digital está sendo providenciada. Finalizando os trabalhos, 

ficou decidido que deverão ser incluídos os nomes dos desembargadores Luiz Gustavo e André 

Guimarães no grupo de WhatsApp da Comissão, sendo retirado do grupo o nome do desembargador 

Jones Figueiredo, em face de sua aposentadoria. Lido e achado conforme, vai por mim (Carlos Alberto 

Vilarinho Amaral) assinado, bem como pelos demais presentes. 

Carlos Alberto Vilarinho Amaral s cretário da reunião) 

çertirvizcA, 
Mônica Maria de Pádua Souto da Cunha (gerente do Memorial da Justiça) 

}— 

Desembargador Luiz Gustavo Mendonça de Araújo (Membro da Comissão) 

Á 

Desembargador Evandro Sérgio tto de -: 	- 	.lo (Membro da Comissão) 

L..se 
Desembargador Alexa dre Guedes Alcoforado A sunção (Preside te da Comissão) 
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